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Kính gửi: Cổng thông tin điện tử - Bộ Tài chính 

Cục Thuế TP Hà Nội nhận được Phiếu chuyển số 651/PC-TCT đề ngày 20/8/2019 của 
Tổng cục Thuế chuyển thư hỏi của độc giả Nguyễn Thị Hoàng Yến (mã câu hỏi: 160819-11; 
email: hoangyen42@gmail.com: điện thoại: 0915344702; địa chỉ: Lô 15 B11 Khu đô thị Định 
Công, Hoàng Mai, Hà Nội) (sau đây gọi là “Độc giả”) hỏi về chính sách thuế qua Cổng thông tin 
điện tử - Bộ Tài chính. Cục Thuế TP Hà Nội có ý kiến như sau: 

- Căn cứ quy định tại Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài chính 
hướng dẫn thi hành Luật Thuế GTGT và Nghị định số 209/2013/NĐ-CP ngày 18/12/2013 của 
Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều Luật Thuế GTGT: 

+ Tại Khoản 2 Điều 5 quy định về các trường hợp không phải kê khai, tính nộp thuế 
GTGT: 

“2. Tổ chức, cá nhân sản xuất, kinh doanh tại Việt Nam mua dịch vụ của tổ chức nước 
ngoài không có cơ sở thường trú tại Việt Nam, cá nhân ở nước ngoài là đối tượng không cư trú 
tại Việt Nam, bao gồm các trường hợp: sửa chữa phương tiện vận tải, máy móc, thiết bị (bao 
gồm cả vật tư, phụ tùng thay thế); quảng cáo, tiếp thị; xúc tiến đầu tư và thương mại; môi giới 
bán hàng hóa, cung cấp dịch vụ ra nước ngoài; đào tạo; chia cước dịch vụ bưu chính, viễn 
thông quốc tế giữa Việt Nam với nước ngoài mà các dịch vụ này được thực hiện ở ngoài Việt 
Nam, dịch vụ thuê đường truyền dẫn và băng tần vệ tinh của nước ngoài theo quy định của pháp 
luật” 

+ Tại Khoản 16 Điều 7 quy định về giá tính thuế: 

“16. Đối với dịch vụ du lịch theo hình thức lữ hành, hợp đồng ký với khách hàng theo giá 
trọn gói (ăn, ở, đi lại) thì giá trọn gói được xác định là giá đã có thuế GTGT. 

Giá tính thuế được xác định theo công thức sau: 

Giá tính thuế = 
Giá trọn gói 

1 + thuế suất 

Trường hợp giá trọn gói bao gồm cả các khoản chi vé máy bay vận chuyển khách du lịch 
từ nước ngoài vào Việt Nam, từ Việt Nam đi nước ngoài, các chi phí ăn, nghỉ, thăm quan và một 



số khoản chi ở nước ngoài khác (nếu có chứng từ hợp pháp) thì các khoản thu của khách hàng 
để chi cho các khoản trên được tính giảm trừ trong giá (doanh thu) tính thuế GTGT. Thuế GTGT 
đầu vào phục vụ hoạt động du lịch trọn gói được kê khai, khấu trừ toàn bộ theo quy định...” 

Căn cứ các quy định trên, Cục Thuế TP Hà Nội hướng dẫn về nguyên tắc như sau: 

- Trường hợp Công ty của độc giả ký hợp đồng cung cấp dịch vụ du lịch theo hình thức 
lữ hành, hợp đồng ký với khách hàng theo giá trọn gói (ăn, ở, đi lại) thì giá trọn gói được xác 
định là giá đã có thuế GTGT. Trường hợp giá trọn gói bao gồm cả các khoản chi vé máy bay vận 
chuyển khách du lịch từ nước ngoài vào Việt Nam, từ Việt Nam đi nước ngoài, các chi phí ăn, 
nghỉ, thăm quan và một số khoản chi ở nước ngoài khác (nếu có chứng từ hợp pháp) thì các 
khoản thu của khách hàng để chi cho các khoản trên được tính giảm trừ trong giá (doanh thu) 
tính thuế GTGT. Thuế GTGT đầu vào phục vụ hoạt động du lịch trọn gói được kê khai, khấu trừ 
toàn bộ theo quy định tại Khoản 2 Điều 5 Thông tư số 219/2013/TT-BTC ngày 31/12/2013 của 
Bộ Tài chính. 

- Đơn vị kê khai thuế GTGT trên tờ khai Mẫu số 01/GTGT (Ban hành kèm theo Thông tư 
số 26/2015/TT-BTC ngày 27/02/2015 của Bộ Tài chính). 

Nếu còn vướng mắc, đề nghị độc giả liên hệ với cơ quan thuế quản lý trực tiếp hoặc 
phòng Tuyên truyền hỗ trợ người nộp thuế - Cục Thuế TP Hà Nội (địa chỉ: G23-24 Thành Công, 
đường Nguyên Hồng, quận Ba Đình, Hà Nội) để được giải đáp cụ thể. 

Cục Thuế TP Hà Nội trả lời để Cổng thông tin điện tử - Bộ Tài chính được biết và hướng 
dẫn độc giả thực hiện./. 

  
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Tổng cục Thuế (để báo cáo); 
- Phòng DTPC; 
- Lưu: VT, TTHT(2). 
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